

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 07 ianuarie 2013, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Zalău.

La lucrările ședinței extraordinare, a Consiliului Local al Municipiului Zalău, din partea executivului Primăriei participă următorii: dl. Căpîlnașiu S.V. Radu - primarul Municipiului Zalău, dl. Fazakas Nicolae – viceprimar al municipiului Zalău, dl. Nistorescu Radu – administrator public, d-na Cuibuș Mariana – director Direcția Economică, d-na Opriș Doina – director Direcția Tehnică, d-na Ardelean Claudia – director Direcția Administrație Publică Locală, șefi de birouri din cadrul Primăriei Municipiului Zalău, alte persoane interesate, reprezentanții presei.

Invitații: reprezentanții S.C. CITADIN ZALĂU S.R.L. – dl. director Nicora Virgil, S.C. UZINA ELECTRICĂ S.A. – dl. director Marian Viorel, D.G.A.D.P. – dl. director Bican Aurel, Poliția Locală - dl. director Horvat Ovidiu Călin, dl. Pop Vasile – delegatul sătesc.

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin publicarea pe site-ul Primăriei Municipiului Zalău, prin afișare pe panoul de afișaj de la intrarea în Primăria Municipiului Zalău, în data de 03.01.2013, a anunțului de convocare întocmit în baza Dispoziției Primarului Municipiului Zalău nr. 1/03.01.2013, precum și prin intermediul presei locale (ordinea de zi a ședinței, datele privind data, locul, ora ședinței au fost publicate integral în ziarul local Graiul Sălajului).

Convocarea consilierilor la lucrările ședinței s-a asigurat prin comunicarea telefonică, prin sms și prin e-mail în ziua de 03.01.2013, cu precizarea datei, orei și locului de desfășurare al ședinței.

În continuare am consemnat următoarele:

Dl. consilier Pop Eugen – președinte de ședință.

Cu o prezență de 17 consilieri din 21 de consilieri, declar deschise lucrările ședinței de astăzi.

Precizez că au fost convocați toți consilierii locali.

Consilierii prezenți sunt: dl. consilier Bălăjel Teodor, dl. consilier Bîrsan Cristian Claudiu, dl. consilier Dărăban Vasile, dl. consilier Dragoș Raul Bogdan, dl. consilier Fazakas Nicolae, dl. consilier Haller Otto, dl. consilier Hosu Ioan Valentin, dl. consilier Lupa Ilie Ioan, dl. consilier Margin Gabriel Adrian, d-na consilier Mureșan Rodica Maria, dl. consilier Pop Eugen, dl. consilier Rusu Daniel, d-na consilier Seling Pop Rodica, d-na consilier Țicală Maria, dl. consilier Bogdán Zsolt Miklós, d-na consilier Crișan Mariana Dana, dl. consilier Lakatoș Alexandru.

Lipsește: d-na consilier Ardelean Dorina Cornelia, d-na consilier Băgărean Monica, d-na consilier Coța Gabriela Daniela, dl. consilier Mureșan Cristian Rareș.

*

Dl. consilier Pop Eugen

La Ordinea de Zi avem un număr de 4 proiecte de hotărâre.

Dacă la Ordinea de zi, pe care ați primit-o, aveți de făcut completări sau modificări?

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Având în vedere primul proiect de hotărâre de pe ordinea de zi privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013, și având în vedere dezbaterile mediatiche chiar și de azi pe terma în cauză și fiind o temă nesoluționată, consider că ar fi preferabil pentru noi ca să nu fim penibili în viitorul apropiat, ar trebui să retragem de pe ordinea de zi acest proiect sau să îl amânăm pentru o dată anterioară după ce guvernanții se hotărăsc asupra deciziilor în ce privește competența la administrațiile locale pe această temă.

Vreau să vă ofer și temeiul legal pentru asta, respectiv Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, art. 2, lit. a, art. 3, lit. c, e, art. 4, lit. b, ne obligă să punem în dezbatere publică proiectele de acest gen pe site-ul instituției.

La această dată, inclusiv la ora la care vorbim, în capitolul transparență decizională de pe site-ul instituției este publicată hotărârea de consiliu și proiectul de hotărâre din data de 17.12.2012, consider că e preferabil să nu discutăm acest proiect pentru că s-ar putea, așa cum s-a și făcut declarații publice ca în scurt timp să avem o altă normă legislativă și ca atare să revenim din nou, am fi neserioși și penibili să facem 3 proiecte cel puțin pe aceeași temă și să anulăm decizii luate anterior.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Este adevărat, ați făcut trimitere la legea transparenței decizionale, tot în legea transparenței decizionale există un articol care face referire și trimitere la urgența unor hotărâri care se pot lua și fără respectarea acestui termen, dacă vreți o să dau și articolul dar nu știu dacă are importanță chiar așa de mare să enumerăm niște articole, pe de o parte.

Pe de altă parte în condițiile actuale noi deja trebuie să începem să încasăm impozitele și taxele locale, este chiar extrem de neplăcut să încasezi pe niște taxe vechi, pe o poveste care există la nivel mediatic că va da posibilitatea administrațiilor locale, nu primarii hotărăsc impozitele și taxele locale.

Este o poveste care s-a purtat în mediul de presă și până la urmă noi avem niște acte în vigoare, nu mai putem amâna, avem societatea care face modificările în softurile pentru încasarea impozitelor și taxelor locale.

O amânare fără termen, fără să avem nimic, măcar dacă ar fi o discuție concretă, din discuția Guvernului era vorba despre ziua de vineri dacă va apărea vineri într-adevăr îl scoteam de pe ordinea de zi dacă ar fi permis modificările legislative menținerea impozitelor și taxelor locale.

Ele sunt impuse la acest nivel minim pe care le regăsim în proiectul de hotărâre și care este necesar dacă ne gândim și pentru respectarea unui act legislativ pe de altă parte și pentru a avea posibilitatea de a mai modifica impozitele și taxele locale, să sperăm că și în jos, nu numai în sus.

Cam acestea ar fi aspectele care stau azi la baza acestui proiect de hotărâre, mai mult în cealaltă ședință de consiliu ne-ați întrebat dacă am propus menținerea impozitelor și taxelor locale, nu ar aduce prejudicii sau nu ar aduce nerealizări în planul de dezvoltare în investiții.

Am spus și atunci, o spun și acum, este o sumă de 3 miliarde în bani vechi, nu înseamnă foarte mult, nici foarte puțin, înseamnă niște bani cu care mai poți rezolva vreo problemă, dar înseamnă mult mai mult pentru populație.

Acum, azi, dat fiind problemele și întârzierile în ceea ce înseamnă aplicarea unei politici fiscale a primăriei, a consiliului local, cred că este destul de tardiv să mai amânăm și să intervenim.

Trebuie să facem proiectul de buget, nu putem să lucrăm la el neputând fundamenta veniturile și așa mai departe.

Sunt o serie de inconveniente care nu ne permit azi să amânăm luarea unei decizii.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Domnule primar, azi avem o ședință extraordinară, nu una ordinară, deci putem să amânăm 2-3 zile și aici ați spus că vorbim de niște povești media, eu cred că nu sunt povești media atâta timp cât ceea ce am spus se referă la declarațiile primului-minstru și ale viceministrului.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Nu am spus că sunt povești.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Dacă acestea sunt povești și urmează în zilele următoare să se dea o ordonanță în sprijinul deciziilor noastre, cred că nu ar trebui să ne grăbim și există și alte primării în vecinătatea noastră care au luat decizia să mai aștepte câteva zile, este vorba despre o ședință extraordinară, putem să mai facem încă una dacă este cazul pe această temă. Eu, am spus că nu mi s-ar părea corcet ca să revenim încă odată peste puțin timp să mai modificăm.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Nu mai intervenim, odată adoptată așa rămâne.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Atunci înseamnă că suntem incosecvenți pentru că în 17.12.2012, dumneavoastră ați susținut și noi toți am votat aici unii pentru, alții împotriva, să menținem aceleași taxe și impozite și acum venim și spunem că se mărește cu 16%.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Este o Hotărâre de Guvern din data de 27.12.2012, care stabilește nivelul minim al acestor impozite și taxe.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Același Guvern poate veni cu o altă hotărâre. Am spus un punct de vedere, era în sprijinul unei decizii de a noastre poate mai obiective.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Un comentariu în completare aş vrea să fac, acea hotărâre de Guvern ne obligă ca până în 31 decembrie să facem modificări, nu suntem în acea perioadă şi atunci dacă nu am făcut-o până atunci nu putem aştepta până vedem ce se hotărăşte ca să nu cădem în penibil, i-am anunţat pe cetăţeni că impozitele şi taxele locale rămân la nivelul care sunt, după mai puţin de două săptămâni spunem că le-am modificat, peste o săptămână iar le modificăm?

Dl. primar Căpîlnaşiu S. V. Radu – Nu se mai modifică, asta vă spuneam. Acum spre exemplu dacă va reveni se va face doar un singur amendament la ceea ce înseamnă Hotărârea de guvern, cu siguranţă nu vom mai reveni cu modificări pentru că asta vă explicam.

Dl. consilier Dărăban Vasile – A fost o declaraţie de presă.

Dl. primar Căpîlnaşiu S. V. Radu – Declaraţie de presă care spunea că vineri va avea loc modificarea printr-o Ordonanţă de Guvern.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Dar spuneţi că în caz că vom abroga hotărârea de azi.

Dl. primar Căpîlnaşiu S. V. Radu – Nu am spus aşa.

Dl. consilier Dărăban Vasile – În ziarul „Sălăjeanul”, apărea o declaraţie de presă în care dumneavoastră spuneţi că suntem nevoiţi datorită acelei Hotărâri de Guvern să modificăm în sensul creşterii şi dacă vine Guvernul cu o ordonanţă putem modifica.

Dl. primar Căpîlnaşiu S. V. Radu – Era vorba să fie până vineri, apăruse pe media că vineri va avea loc în şedinţa de Guvern realizarea acelei Ordonanţe de Guvern prin care să se stabilească libertatea administraţiilor locale de a-şi stabili impozitele şi taxele locale, asta spuneam, săptămâna trecută a fost declarat.

Dacă apare acea Ordonanţă de guvern revocăm hotărârea de consiliu, dar nu mai revenim în momentul în care ea va fi adoptată.

Dacă la Ordinea de zi, pe care aţi primit-o, mai aveţi de făcut completări sau modificări?

Cine este pentru? – 14 voturi. Împotrivă? - dl. consilier Bîrsan Cristian Claudiu, dl. consilier Dărăban Vasile, dl. consilier Margin Gabriel Adrian. Abţineri?- Nu sunt.

ORDINE DE ZI

***pentru şedinţa extraordinară a Consiliului local al municipiului Zalău
din data de 07 ianuarie 2013, orele 14,00***

1. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Zalău nr. 233 din 17 decembrie 2012 privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2013, a tarifelor şi chiriilor pentru administrarea bunurilor ce aparţin domeniului public şi privat al municipiului Zalău.

2. Proiect de hotărâre privind retragerea din administrarea S.C. Uzina Electrică Zalău S.A., a unor puncte termice și a utilajelor aferente.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului Rețelei școlare a unităților de învățământ din municipiul Zalău pentru anul școlar 2013-2014.
4. Proiect de hotărâre privind acoperirea deficitului bugetar al anului 2012 la secțiunea de dezvoltare în sumă de 2685,46 mii lei din excedentul anului 2011.

*

Dl. consilier Pop Eugen

1. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Zalău nr. 233 din 17 decembrie 2012 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013, a tarifelor și chiriilor pentru administrarea bunurilor ce aparțin domeniului public și privat al municipiului Zalău.

Avizul comisiilor, vă rog.

D-na consilier Mureșan Rodica Maria - comisia juridică, aviz favorabil.

D-na consilier Băgărean Monica - comisia economică, aviz favorabil.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă sunt discuții?

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – În data de 17.12.2012, am cerut referitor la acel quantum de 40 lei al datoriilor neachitate să ni se prezinte pentru ședința următoare și vreau să ni se spună care este valoarea totală a sumelor sub 40 lei neîncasate de la impozitele și taxele locale pe care le anulăm cu această ocazie pentru că nu modificăm prima parte a proiectului inițial.

Dl. Lipovan Ioan – S-a modificat la 5 lei.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Nu apare nicăieri în proiect.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Se modifică doar Anexa 1 din proiectul respectiv. Impozitele pe mașini rămân aceleași, s-a modificat doar la clădiri și imobile.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Întrebam deoarece pe site-ul instituției apare proiectul de hotărâre din 17.12.2012 nemodificat la transparența decizională.

În al doilea rând vreau să îmi mențin chiar dacă o să vi se pară pueril propunerea făcută în 17.12.2012, de reducerea cu 4% a impozitelor și taxelor locale și creșterea cu 4% a quantumului amenzilor.

Am votat atunci, eu, fac acea propunere și acum.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Chiar există referire în Hotărârea de Guvern la ce înseamnă amenzi și care nu permite modificarea acestora decât la nivelul celor stabilite prin Hotărârea de Guvern, nu se poate interveni asupra quantumului amenzilor.

Asta v-aș ruga să o retrageți, cealaltă sigur poate să rămână și să se supună la vot.

Dl. consilier Bîrsan Claudiu Cristian – La ședința trecută colegii mei au făcut o serie de propuneri printre care una era majorarea amenzilor, alta era diminuarea tarifului pentru închirieri de săli de curs, sigur nu intră în obiectul acestei hotărâri.

Toate au fost respinse în serie, sigur poate de ce au fost făcute de către colegii mei. Dacă printr-o Hotărâre de Guvern s-a stabilit cuantumul minim ale acestor impozite și taxe locale precum și amenzi, ne grăbim să le votăm pentru simplu fapt că sunt prevăzute într-o Hotărâre de Guvern.

Până la urmă eu nu înțeleg punctul de vedere al primăriei și rog ca acest punct de vedere să fie foarte bine clarificat.

Din punctul nostru de vedere, al primăriei și vorbesc despre executiv, din punctul de vedere al propriilor condiții bugetare suntem pentru majorarea acestor impozite sau pentru rămânerea lor același cuantum?

Acum 2 săptămâni, domnule primar, erați principalul susținător și ne-ați dat foarte multe argumente pentru că aceste impozite și taxe să rămână la același cuantum.

Dincolo de faptul că vor mai apărea 2-3 Hotărâri de Guvern și Ordonanțe de Urgență.

Din punctul de vedere al bugetului Primăriei Municipiului Zalău suntem pentru sau împotriva rămânerii acestor impozite și taxe la același cuantum?

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Dacă vreți să purtăm dezbateri în zona politicului o să facem și asta pentru că ați adus discuția într-o direcție care chiar nu este corectă și pentru simplu fapt că ați spus o dată „colegii mei din PDL au propus creșterea cuantumului amenzilor, celălalt coleg a propus diminuarea tarifului pentru închirieri de săli de curs”.

Tot un coleg de al dumneavoastră a avut și o propunere privind un proiect de hotărâre în care apărea acei 40 lei și care s-a supus dezbaterii, l-am considerat corect, a fost aprobat ca atare.

Să trimiteți în zona politicului că Guvernul a hotărât într-un fel și noi respectăm sau nu, noi trebuie să respectăm la ora actuală legislația în vigoare, nu are rost să tot discutăm.

Faptul că declar acum în ședință publică faptul că nu ne vom întoarce peste o săptămână sau nu știu când va apărea o astfel de Ordonanță, să revenim asupra impozitelor și taxelor locale, o fac pentru simplu fapt că noi trebuie să modificăm niște programe, trebuie să închidem situațiile pe care le avem la nivelul serviciului.

Lucrăm la un buget pe care trebuie să îl concepem și să avem o bază în fundamentarea veniturilor pe care trebuie să îl încheiem pe urmă cu cheltuielile și toate celelalte pe care le avem.

De aceea am spus că nu ne mai putem permite să amânăm, nu că ne-am fi dorit să ne menținem, că altfel am fi spus acest lucru de la bun început.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Domnule primar, cred că ați interpretat greșit poziția mea și pe cea a colegului meu, chiar dacă nu vrem

să ducem într-o zonă a politicului discuția de azi. Dacă asta ați înțeles dumneavoastră înseamnă că nu ne-am exprimat noi corect.

Problema este exact cum spuneam colegilor la începutul ședinței că nu facem opoziție aici ci avem o poziție, avem dreptul să ne exprimăm o poziție concretă.

Și atunci dacă spuneți că suntem atât de transparentți de ce nu am păstrat de exemplu ca formularistică forma proiectului de hotărâre din 17.12.2012 și acum, deoarece în acel proiect de hotărâre scrie așa: taxe și impozite locale valoare actuală 2012, valoare 2013 și erau egal, acum nu am pus transparent și decizional să scriem și acum 2012 valoare, 2013 valoare.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Le luați din ședința cealaltă, erau puse și pe site pe de o parte, pe de altă parte și faptul că noi am pus ceea ce era trecut în hotărârea de consiliu.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Trebuia să vedem care este impactul asupra oamenilor.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Este cu plus 16% la imobile și la terenuri.

Dl. consilier Bîrsan Claudiu Cristian – Eu mă refeream la următorul aspect, prin această Hotărâre de Guvern se stabilesc tarifele minime, deci dincolo de această hotărâre există un punct de vedere al executivului din care să știm cu cât trebuie să mărim aceste taxe și impozite, pentru că acum 2 săptămâni spuneam că este în ordine că rămân la același nivel, putem stabili și tarife mai mari, deoarece hotărârea stabilește tarife minime, există o estimare subiectivă din punctul de vedere al Primăriei Municipiului Zalău, al valorii necesare pe care trebuie ca noi să o aprobăm la această dată pentru că dacă mâine vine Guvernul și scoate altă hotărâre noi trebuie să modificăm, este obligatoriu un tarif minim.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Am spus și la ședința anterioară, faptul că necesarul financiar al bugetului este mult mai mare decât avem la ora actuală posibilitatea să asigurăm pentru ceea ce înseamnă nivelul investițiilor și o să vă supunem atenției inclusiv ratingul care ne va fi stabilit și una dintre problemele ca și parte negativă este faptul că bugetul local la ora actuală nu poate să acopere decât în procent relativ mic necesarul financiar pentru investiții.

Noi am identificat ceea ce înseamnă lista de investiții, o bună parte din problemele care sunt. Este adevărat, avem nevoie nu de 20% creștere, procentul impozitelor și taxelor locale de la populație pentru terenuri și clădiri este undeva la 3 miliarde bani vechi, dintr-un buget de 110 milioane lei.

Înseamnă nici 3% din total buget. O creștere cu 20% care ar mai fi permisă de Hotărârea de Guvern peste nivelul minim că atât la nivelul minim nu ar însemna mult, că mai rezolvă o problemă dar am considerat pentru problemele pe care le au cetățenii acestui municipiu, la acest moment pentru

situația financiară în care se află întreg municipiul nu cred că este cea mai bună soluție de a mări impozitele și taxele locale.

Dl. consilier Bîrsan Claudiu Cristian – Pentru cetățenii acestui municipiu nu este oportună o mărire a acestor taxe și impozite, noi totuși facem acest lucru față de anul trecut, față de acești cetățeni este foarte greu a le explica deoarece acum 2 săptămâni le-am spus că vor rămâne la același nivel de taxe, este foarte greu să le explicăm cărui fapt se datorează această mărire.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – O să le explicați dumneavoastră sunt convins, dar trebuie să spuneți că este nivelul minim stabilit de Guvern.

Dl. consilier Pop Eugen - Am înțeles domnule consilier și aspectul politic al problemelor ridicate de dumneavoastră.

Domnule consilier Margin, vă mențineți propunerea cu reducerea de 4% a impozitelor?

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Da, o mențin.

Dl. director Lipovan Ioan – Nu există temei legal de o reducere cu 4% a taxelor și impozitelor locale.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Există temei legal cum v-am spus ca să amânăm această hotărâre și nu s-a luat în calcul, nu există temei legal să fac o propunere, eu totuși insist să o fac.

Dl. consilier Pop Eugen - Domnule consilier, nu puteți face o propunere împotriva legislației în vigoare.

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Domnule președinte, m-ați întrebat dacă îmi mențin propunerea și am spus că da, nu este nevoie să o supuneți la vot.

Dl. consilier Pop Eugen - Supun la vot propunerea făcută de către domnul consilier Margin Gabriel Adrian și anume reducerea cu 4% a impozitelor și taxelor locale, menționez faptul că este împotriva legislației în vigoare.

Cine este pentru? - dl. consilier Margin Gabriel Adrian. Împotrivă? - Nu sunt. Abțineri?- 16 voturi.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? - 14 voturi. Împotrivă? - Nu sunt. Abțineri?- dl. consilier Bîrsan Cristian Claudiu, dl. consilier Dărăban Vasile, dl. consilier Margin Gabriel Adrian.

*

Cu 14 voturi „pentru” a fost adoptat proiectul de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Zalău nr. 233 din 17 decembrie 2012 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013, a tarifelor și chiriilor pentru administrarea bunurilor ce aparțin domeniului public și privat al municipiului Zalău.

*

Se adoptă hotărârea nr. 1

*

Dl. consilier Pop Eugen

2.Proiect de hotărâre privind retragerea din administratrea S.C. Uzina Electrică Zalău S.A., a unor puncte termice și a utilajelor aferente.

Avizul comisiilor, vă rog.

D-na consilier Mureșan Rodica Maria - comisia juridică, aviz favorabil.

D-na consilier Băgărean Monica - comisia economică, aviz favorabil.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă sunt discuții?

Dl. consilier Dărăban Vasile – Am o întrebare, vreau să știu care este câștigul că aceste spații trec de la S.C. Uzina Electrică Zalău S.A. la S.C. CITADIN S.A.?

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Nici un câștig, doar că S.C. Uzina Electrică Zalău S.A. a avut în concesiune anumite spații, rețele, pentru serviciul public.

Nemaiavând nevoie de aceste puncte termice renunță, acesta este singurul lucru, în rest, câștig nu există absolut pentru nimeni.

Le preia Consiliul Local care este proprietarul, și urmează să stabilească ce se va întâmpla cu ele. Unele sunt închiriate, la altle li se vor găsi alte destinații și o să fie discutate la momentul respectiv.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Să înțeleg că se păstrează contractele de închiriere?

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Un contract de închiriere este valabil atâta timp cât nu ia expirat valabilitatea.

Dl. director Marian Viorel – Contractele nu sunt încheiate de S.C. Uzina Electrică Zalău S.A. și chiriași, ci de către Consiliul Local, Direcția Patrimoniu și chiriași, practic nu noi realizăm veniturile, ele intră la bugetul local.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? - 17 voturi. Împotrivă? - Nu sunt. Abțineri?- Nu sunt.

*

Cu 17 voturi „pentru” a fost adoptat proiectul de hotărâre privind retragerea din administratrea S.C. Uzina Electrică Zalău S.A., a unor puncte termice și a utilajelor aferente.

*

Se adoptă hotărârea nr. 2

*

Dl. consilier Pop Eugen

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului Rețelei școlare a unităților de învățământ din municipiul Zalău pentru anul școlar 2013-2014. Avizul comisiilor, vă rog.

D-na consilier Mureșan Rodica Maria - comisia juridică, aviz favorabil.

D-na consilier Băgărean Monica - comisia economică, aviz favorabil.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă sunt discuții?

D-na consilier Țicală Maria – Potrivit Legii Educației Naționale nr. 1/2011, art. 19, găsesc oportună solicitarea de redobândire a personalității juridice, formulată de către grădinițele din Municipiul Zalău, începând cu 01 septembrie 2013.

Pe lângă argumentele aduse de către cei care au semnat această solicitare, doamnele director de la 10 grădinițe aduc și următoarele argumente: dincolo de cheltuielile care au fost minime, fără acordarea personalității juridice, grădinițele impun un proces de educație aparte, au o dotare corespunzătoare, au o solicitare din parte părinților, au posibilitatea de atragere a sponsorizării în mod direct mai ales că există un număr mare de proiecte internaționale, la unele din ele am participat și eu în calitate de coordonator, iar activitățile extrașcolare sunt de o deosebită calitate, iar procesul instructiv-educativ din grădinițe presupune un specific aparte.

Acolo este viitorul societății noastre pe care o dorim cu toții mai curată, mai bună, și toate aceste argumente sunt definitorii și vin în susținerea ideii că este de dorit ca grădinițele să aibă personalitate juridică, bineînțeles cu avizul Inspectoratului Școlar.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Nu știu dacă acordarea personalității juridice a unor grădinițe o să facă societatea mai curată și mai bună, mă îndoiesc de acest lucru.

Aș întreba Primăria pentru că acum mai puțin de un an, s-a retras personalitatea juridică a acestor grădinițe la care azi propunem redarea personalității juridice, s-a greșit anul trecut?

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – S-a greșit anul trecut că am ascultat de guvernul PDL, la acea vreme, și am pus în practică politica guvernului din acel moment și chiar am greșit pentru că a fost foarte în pripă, tot așa pe sfârșit de an a modificării structurii școlare și nu a adus nici un avantaj decât pierderea unor indemnizații care nu înseamnă o mare problemă în bugetul local pentru directorii de grădinițe care nu sunt scutiți de a-și face norma în grădinițe, decât au acest atribut suplimentar de a coordona activitatea și de a fi ordonator de credite, se respectă legislația actuală încât orice grădiniță poate să aibă personalitate juridică dacă are peste 150 de copii, nu se revine decât la structura veche care a fost înainte.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Vreau să comentez, pentru că se fac discuții în zona politică.

Am înțeles că tot ce a făcut Guvernul Boc a fost rău, a ținut de campanie electorală, după ce trece Guvernul, după ce realizați 70% din voturi.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Dați-mi voie, ca să fiți liniștit, critic și actuala situație de incertitudine privind impozitele și taxele locale ale Guvernului actual.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Insist, să îmi explicați de ce este mai bine să le acordăm personalitate juridică?

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Tocmai am explicat faptul că este respectată legislația, însemnând numărul minim de 150 de copii, practic, am constatat că există o diferență de concepție în ceea ce înseamnă administrarea unei școli și a unei grădinițe, specificul este diferit, pe lângă faptul că fizic unitățile sunt dispersate și este foarte greu de coordonat activitatea, nefiind nici un om de specialitate la ce înseamnă preșcolari în conducerea unităților școlare.

Inițial la momentul respectiv spuneam că poate vom reuși să înființăm posturi de directori adjuncți care să fie din zona preșcolarului, lucru care nu se putea face, acesta a fost un aspect.

Pe de altă parte, probabil ați văzut inclusiv solicitarea unităților școlare care vin cu justificări, cu această propunere, de fapt, din vara anului trecut am spus că o vom analiza pentru anul școlar 2013-2014.

Deocamdată acesta este un proiect, care urmează a fi înaintat la Inspectoratul Școlar, care va da avizul conform, ulterior vom reveni pentru aprobarea într-o ședință de Consiliu Local a structurii școlare după ce se va obține avizul conform, aceasta este metodologia.

Dl. consilier Dărăban Vasile – Din adresa anexată la acest proiect de hotărâre reiese clar poziția Inspectoratului Școlar.

Dl. primar Căpîlnașiu S. V. Radu – Reiese pentru că am solicitat ca să fie cât mai clar și să nu fie nici un dubiu, mai ales că în structura unităților de învățământ există și structuri private pe care noi nu le cunoaștem neavând tangențe cu bugetul, neavând nici o treabă, dar care trebuie să fie prins în plafonul de școlarizare și atunci am solicitat să ni se transmită absolut toate informațiile și să fiți în cunoștință de cauză.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? - 16 voturi. Împotrivă? - dl. consilier Dărăban Vasile.
Abțineri? - Nu sunt.

*

Cu 16 voturi „pentru” a fost adoptat proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului Rețelei școlare a unităților de învățământ din municipiul Zalău pentru anul școlar 2013-2014.

*

Se adoptă hotărârea nr. 3

*

Dl. consilier Pop Eugen

4. Proiect de hotărâre privind acoperirea deficitului bugetar al anului 2012 la secțiunea de dezvoltare în sumă de 2685,46 mii lei din excedentul anului 2011.

Avizul comisiilor, vă rog.

D-na consilier Mureșan Rodica Maria - comisia juridică, aviz favorabil.

D-na consilier Băgărean Monica - comisia economică, aviz favorabil.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă sunt discuții?

Dl. consilier Margin Gabriel Adrian – Cât a fost excedentul pe anul 2012?

D-na director Cuibuș Mariana – Excedentul pe anul 2012 a fost suma de 4.680,00 lei.

Dl. consilier Pop Eugen - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? - 17 voturi. Împotrivă? - Nu sunt. Abțineri? - Nu sunt.

*

Cu 17 voturi „pentru” a fost adoptat proiectul de hotărâre privind acoperirea deficitului bugetar al anului 2012 la secțiunea de dezvoltare în sumă de 2685,46 mii lei din excedentul anului 2011.

*

Se adoptă hotărârea nr. 4

*

Dl. consilier Pop Eugen

Declar închise lucrările ședinței de azi, mulțumindu-vă pentru munca depusă în comisii și pentru participare!

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
POP EUGEN*



CONTRASEMNEAZĂ
SECRETAR,
POTROVIȚĂ STELIAN